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— Тут улад ку ем не вя лі кія 

ва да ёмы, — уво дзіць у курс 

спра вы га лоў ны ін жы нер 

Мя дзель скай жыл лё ва-

ка му наль най гас па дар кі 

Ула дзі мір ША БО ВІЧ. — Як 

ба чы це, мяс цо васць ні зін ная, 

што па спры яе за паў нен ню іх 

ва дой. Ды і пас ля вяс но ва-

га раз вод дзя тут збя рэц ца 

шмат віль га ці, за ста нец ца 

толь кі акуль ту рыць тэ ры то-

рыю ва кол.

Пад час пад рых тоў кі да 

«Да жы нак» ЖКГ су мес на з 

упраў лен нем ка пі таль на га 

бу даў ніц тва рай вы кан ка ма 

рас пра ца ва лі план, які пра-

ду гледж вае ўлад ка ван не 

шмат лі кіх аб' ек таў.

Прак тыч на ні адзін пры-

ём гра ма дзян у Мя дзе ле 

не абы хо дзіў ся без вод ных 

праб лем: там пра рве тру бу, 

там пад то піць пры ся дзіб ны 

ўчас так. Пры чы на — зно-

ша насць ад па вед най інф-

ра струк ту ры. Акра мя та го, 

коль касць жа ле за ў ва дзе 

пе ра вы ша ла да пу шчаль ныя 

нор мы. Та му ў пер шую чар-

гу гэ тым пы тан ням удзя лі лі 

на леж ную ўва гу: пра бу ры лі 

дзве свід ра ві ны, якія за каль-

цу юць но вы во да пра вод у 

ад ну сіс тэ му і да зво ляць па-

леп шыць якасць ва ды.

Ула ды ра зу ме юць, што ад-

на ча со ва вы ка наць усё не рэ-

аль на. Каб па збег нуць аў ра-

лу, улад ка ван не ў на се ле ным 

пунк це па ча лі да на ступ лен-

ня са праўд най зі мы яшчэ 

ле тась. У ліс та па дзе-снеж ні 

пры сту пі лі да зем ля ных ра-

бот па за ме не і бу даў ніц тве 

во да пра вод най і ка на лі за-

цый най сіс тэм. Яны пра цяг-

ва юц ца і ця пер. У Мя дзе ле 

пра кла дзе на ка ля 9 кі ла мет-

раў но вых труб, за ме не на 800 

мет раў ка на лі за цый ных се-

так. Уся го ж да па чат ку «Да-

жы нак» пла ну ец ца па мя няць 

і пра клас ці ка ля 11,5 кі ла мет-

ра во да пра вод ных се так. На 

гэ тыя мэ ты мяр ку ец ца за тра-

ціць са лід ную су му — ка ля 1,5 

млн руб лёў. У рай цэнт ры і ў 

ку рорт ным па сёл ку На рач бу-

дзе за ме не на 3,2 кі ла мет ра 

цеп ла тра сы.

Па пры га жэ юць і ста нуць 

больш кам форт ны мі для 

пра жы ван ня і жы лыя да мы, 

мяс ці ны, якія пры ля га юць 

да жыл лё ва га сек та ра. Ка-

пі таль ны ра монт прой дзе ў 

шас ці шмат па вяр хо ві ках і 

на дзвюх пры да ма вых пля-

цоў ках, яшчэ ча тыр нац цаць 

да моў і пяць два ро вых тэ ры-

то рый ча кае бя гу чы ра монт. 

А пяць з па ло вай кі ла мет раў 

ву ліц за ас фаль ту юць.

Вя до ма, на во дзіць пры-

га жосць у го ра дзе бу дуць 

усёй та ла кой. Кож ная ар-

га ні за цыя, прад пры ем ства, 

уста но ва аду ка цыі, куль ту-

ры, ахо вы зда роўя ма юць 

свой план дзе ян няў па доб-

ра ўпа рад ка ван ні пры лег лых 

тэ ры то рый, бу дын каў, ста-

ды ё наў, аб' ек таў фіз куль ту-

ры і спор ту. Усе ву лі цы без 

вы клю чэн ня збі ра юц ца пры-

вес ці ў на леж ны стан, вы са-

дзіць дэ ка ра тыў ныя кус ты, 

ма ла дыя дрэў цы, а так са ма 

60 тысяч кве так. У цяп лі цах 

ЖКГ, школ для гэ тых мэт 

ужо зе ля нее ра са да.

Зме ны так са ма за кра-

нуць на бя рэж ную, пляж ную 

зо ны. Тут пла ну ец ца за мя-

ніць і ўста ля ваць гуль ня выя 

дзі ця чыя пля цоў кі, ду ша выя 

ка бі ны, сан вуз лы. Рэ кан-

струк цыя ча кае і ам фі тэ атр, 

які пас ля ўлад ка ван ня пя-

рой дзе ў пад па рад ка ван не 

ад дзе ла куль ту ры. Знач на 

па пры га жэе і цэнт раль ная 

га рад ская пло шча Ле ні на.

Ма лыя ар хі тэк тур ныя 

фор мы з'я вяц ца на ву лі цах 

і ў два рах шмат па вяр хо вых 

да моў. Ужо ёсць пра па но вы, 

рас пра ца ва ныя эс кі зы. Мя-

дзель шчы на сла віц ца сва і мі 

азё ра мі, раз на стай ны мі ві-

да мі рыб. Та му яны і бу дуць 

ад люст роў ваць гэ тую тэ ма-

ты ку. У пры ват нас ці, з'я віц-

ца ву гор на па ста мен це.

Ну, і са мае га лоў нае, у 

рай цэнт ры да бу ду юць гас ці-

ні цу на 105 мес цаў, якую ра-

ней не маг лі за кон чыць з-за 

не да хо пу фі нан са ван ня.

— За раз вя дзём унут ра-

ныя ра бо ты, аздаб лен не, — 

ска заў пра раб та ва рыст ва 

з аб ме жа ва най ад каз нас-

цю «Сан гранд» Дзміт рый 

ЖУ РЫК. — У дру гім квар-

та ле пла ну ем увес ці ў дзе-

ян не.

— Бу даў ніц тва но вых аб'-

ек таў у нас не за пла на ва на. 

Да вя дзём да ла ду, пры вя-

дзём у на леж ны вы гляд тое, 

што ёсць,— кан ста та ваў 

Ула дзі мір Ша бо віч.

Да дам, што ў Мя дзе ле не 

ма юць на ме ру пры цяг ваць 

да ўлад ка ван ня ар га ні за цыі 

з ін шых га ра доў. Усе ра бо-

ты вя дуц ца сва і мі сі ла мі — 

ДРБУ-133 і ДЭУ-66 — 

у штат ным рэ жы ме.

Тац ця на ЛА ЗОЎ СКАЯ.

Фо та Ана то ля БА СА ВА



Ма лая ра дзі маМа лая ра дзі ма  

НО ВАЯ ГАС ЦІ НІ ЦА 
І ВУ ГОР НА ПА СТА МЕН ЦЕ

Што яшчэ пла ну ец ца ў Мя дзе ле да аб лас ных «Да жы нак»

ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА
ПАЙ ШОЎ З ЖЫЦ ЦЯ АЛЕГ АНОФ РЫ ЕЎ

На 87-м го дзе жыц ця ў 

Маск ве па мёр вя до мы са-

вец кі і ра сій скі ак цёр Алег 

Аноф ры еў. Пра гэ та рас-

па вёў ак цёр і тэ ле вя ду чы 

Аляк сандр Алеш ка. Па вод-

ле яго слоў, ар тыст па мёр 

днём 28 са ка ві ка, пе рад ае 

RT. Ён так са ма на зваў Аноф ры е ва са мым вы дат ным і дзіў-

ным ар тыс там, «го ла сам на ша га дзя цін ства». «У дзень 

жа ло бы па дзе цях па ля цеў, як анёл-за ха валь нік дзя цей, 

у гэ тым ёсць ней кі знак», — рэ зю ма ваў Алеш ка. Го лас 

Аноф ры е ва гу чыць у мност ве са вец кіх і ра сій скіх філь маў 

і мульт філь маў. У «Брэ мен скіх му зы кан тах» ён вы ка наў 

усе муж чын скія пар тыі, спя ваў і за Тру ба ду ра, і за ляс ных 

раз бой ні каў, і за ўсіх жы вёл. Ме на ві та Аноф ры еў вы ка наў 

пес ню «Спяць стом ле ныя цац кі» для пе ра да чы «Доб рай но-

чы, ма лыя» і пес ню «Ёсць толь кі міг між мі ну лым і бу ду чым» 

з філь ма «Зям ля Сан ні ка ва». Бы вай це, Алег Анд рэ е віч...

З АМЕ РЫ КАН СКАЙ ВА ЛЮ ТЫ Ў ЕЎ РА МО ЖА 
БЫЦЬ ПЕ РА ВЕ ДЗЕ НА БОЛЬШ ЗА $500 МЛРД

Най буй ней шыя цэнт раль ныя бан кі све ту на фо не па-

лі ты кі пра тэк цы я ніз му прэ зі дэн та ЗША До наль да Трам па 

ма юць на мер ска ра чаць улас ныя за па сы ў до ла рах і на-

рошч ваць рэ зер вы ў еў ра. Пра гэ та па ве дам ляе Blооmbеrg 

са спа сыл кай на ана лі ты каў. Ця пер асноў ная до ля ўсіх су-

свет ных ва лют ных рэ зер ваў (ка ля 64 пра цэн таў) за хоў ва-

ец ца ў аме ры кан скай ва лю це, до ля еў ра пей скай ва лю ты 

скла дае 20 пра цэн таў. Ад нак, па вод ле ацэ нак ана лі ты каў, 

умо вы для куп лі еў ра ця пер «пры ваб ныя, як ні ко лі». Пры 

гэ тым бя гу чае ста но ві шча спраў на рын ку не спры яе рос ту 

пры ваб нас ці аме ры кан скай ва лю ты, пі ша агенц тва. Як ад-

зна чыў адзін з вя ду чых ана лі ты каў Уол Стрыт Енс Норд віг, 

кі раў ні кі най буй ней шых цэнт ра бан каў ужо па ча лі пра яў-

ляць ці ка васць да куп лі еў ра пей скай ва лю ты, і да 2020 

го да, як ча ка ец ца, з аме ры кан скай ва лю ты ў еў ра мо жа 

быць пе ра ве дзе на больш за 500 міль яр даў до ла раў.

У М'ЯН МЕ АБ РА ЛІ НО ВА ГА ПРЭ ЗІ ДЭН ТА
Пар ла менц кім га ла са ван нем но вым прэ зі дэн там М'ян-

мы абра ны 66-га до вы У Він М'інт, кан ды дат ад пар тыі 

На цы я наль ная лі га за дэ ма кра тыю (НЛД) і бы лы спі кер 

ніж няй па ла ты пар ла мен та. Вы ні кі су мес на га га ла са ван-

ня абедз вюх па лат Асамб леі Са ю за (пар ла мен та) бы лі 

аб ве шча ны ў эфі ры пар ла менц ка га тэ ле ка на ла кра і ны. 

Па м'ян ман скай кан сты ту цыі прэ зі дэн та абі рае пар ла-

мент з ра ней абра ных са скла ду дэ пу та таў пар ла мен-

та трох ві цэ-прэ зі дэн таў. Па пя рэд ні прэ зі дэнт М'ян мы 

У Тхін Чжо вый шаў у ад стаў ку на мі ну лым тыд ні, спа-

слаў шы ся на не аб ход насць у ад па чын ку пас ля доў гай 

на пру жа най пра цы.

Мя дзел рых ту ец ца да аб лас но га фес ты ва лю-кір ма-

шу пра цаў ні коў ся ла «Да жын кі». Пра тое, што для 

мяс цо вых ула даў і жы ха роў — гэ та не ар ды нар ная 

па дзея, мож на зда га дац ца ўжо на пад' ез дзе да го-

ра да з бо ку Мін ска. На або чы не аў та тра сы вя дзе 

«рас коп кі» эк ска ва тар.

Га лоў ны ін жы нер ЖКГ Ула дзі мір ША БО ВІЧ і пра раб 
ТАА «Сан гранд» Дзміт рый ЖУ РЫК на бу даў ніц тве но вай гас ці ні цы.

Пра клад ка во да пра во да.

Пад ра бяз нас ціПад ра бяз нас ці  

НА БА РАЦЬ БУ 
З ПА ВОД КАЙ — 16 АТРА ДАЎ

У най блі жэй шыя дні ў Бе ла ру сі іс тот на па цяп лее. Ча-
ка ец ца, што ўжо на вы хад ных слу пок тэр мо мет ра пя-
рой дзе праз ад зна ку ў плюс дзе сяць гра ду саў. Снег 
пры та кіх умо вах на двор'я бу дзе сы хо дзіць імк лі ва. 
Але дзе ўжо ця пер на зі ра ец ца «вя лі кая ва да»?

— За раз уз роў ні ва ды пе ра вы ша юць не бяс печ ныя вы-
со кія ад зна кі на Пры пя ці ка ля вёс кі Чэр ні чы Жыт ка віц ка га 
ра ё на і Пет ры ка ва, а так са ма на ра цэ Случ ка ля вёс кі Ле-
нін, — па ве да міў на чаль нік Рэс пуб лі кан ска га цэнт ра па 
гід ра ме тэа ра ло гіі, кант ро лі ра дые ак тыў на га за брудж-
ван ня і ма ні то рын гу на ва коль на га ася род дзя Мінп ры-
ро ды Ра ман ЛА БАЗ НОЎ. — Толь кі два сан ты мет ры да 
не бяс печ най ад зна кі за ста ец ца на Пры пя ці ка ля Ма зы ра, 
вась мі сан ты мет раў не ха пае на Убар ці ка ля вёс кі Крас-
на бя рэж жа Лель чыц ка га ра ё на.

Так са ма на зі ра ец ца пад тап лен не ўчаст ка аў та ма біль-
най да ро гі, дзвюх ву ліц і пад вор ка ў Пет ры каў скім ра ё не, 
ад на го пад вор ка ў Ма зы ры, 29 пад вор каў у Стаўб цоў скім 
ра ё не. Каб мак сі маль на змен шыць на ступ ствы па вод кі ў 
Бе ла ру сі, Мі ніс тэр ства па над звы чай ных сі ту а цы ях пры-
ня ло комп лекс мер.

— Ся род іх — ад наў лен не праб лем ных участ каў і ахоў-
ных дам баў, лік ві да цыя ўсіх ві даў па шко джан няў, ачыст ка 
во да пра вод ных збу да ван няў ад ста рон ніх прад ме таў і лё ду
для бес пе ра шкод на га про пус ку па іх па вод ка вых во даў, — 
рас каз вае на мес нік на чаль ні ка ўпраў лен ня ава рый на-
вы ра та валь ных служ баў і лік ві да цыі над звы чай ных 
сі ту а цый МНС Ана толь БА ЛЯ БІН. — Удак лад ня юц ца на-
се ле ныя пунк ты, дзе праг на зу юц ца маг чы мыя пад тап лен ні, 
коль касць лю дзей, якія там пра жы ва юць, вы зна ча юц ца 
мес цы ча со ва га раз мя шчэн ня вы ве зе ных ма тэ ры яль ных 
каш тоў нас цяў і жы вёл. Так са ма мы пра пра цоў ва ем свое-
ча со вую эва ку а цыю цяж ка хво рых, ня мог лых, адзі но ка пра-
жы ва ючых гра ма дзян.

У кра і не ство ра на 16 звод ных атра даў для рэ ага ван ня 
на маг чы мыя над звы чай ныя сі ту а цыі, звя за ныя з пад тап-
лен нем. Сі лы і срод кі МНС пры не аб ход нас ці мо гуць быць 
пе рад ыс ла ка ва ныя ў лю бы пункт воб лас ці, у якім яны па-
він ны зна хо дзіц ца, на пра ця гу 3-4 га дзін або ў лю бы пункт 
кра і ны на пра ця гу шасці га дзін. У іх ма ец ца за пас пра дук-
таў, га ру ча-зма зач ных ма тэ ры я лаў, не аб ход нае аб ста ля-
ван не, якое да зво ліць аў та ном на пра ца ваць трое су так.

У цэ лым жа сі ту а цыя з па вод кай абя цае быць спа кой най.
Ва ляр' ян ШКЛЕН НІК



СмуткуемСмуткуем  

З БО ЛЕМ У СЭР ЦЫ
Бе ла ру сы ра зам з ра сій скім на ро дам 

пе ра жы ва юць го ра ў су вя зі 
з тра ге ды яй у Ке ме ра ве

Пра гэ та за яві ла кі раў нік Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та 
Бе ла ру сі На тал ля КА ЧА НА ВА, на вед ва ю чы па соль-
ства Ра сіі ў Мін ску, каб уша на ваць па мяць аб за гі-
ну лых у вы ні ку тра ге дыі: «Ра сі я не — наш бра тэр скі 
на род. Страш ная тра ге дыя, якая змя ні ла лё сы жы-
ха роў Ке ме ра ва, ад гук ну ла ся не сці ха ным бо лем у 
сэр цах на ша га на ро да. Мы сён ня ў гэ тым страш ным 

го ры ра зам з ра сі я на мі, мы смут ку ем», — ска за ла 

На тал ля Ка ча на ва.

Па да ру чэн ні кі раў ні ка дзяр жа вы ў Бе ла ру сі ў знак смут-

ку і са лі дар нас ці з Ра сі яй, дзе 28 са ка ві ка аб вяс ці лі на цы я -

наль ную жа ло бу ў су вя зі з тра ге ды яй у Ке ме ра ве, пры-

спу шча ны дзярж сця гі і ад ме не ны за баў ляль ныя пра гра мы 

ў тэ ле эфі ры. «Бе ла рус кі і ра сій скі на ро ды — гэ та са мыя 

сяб роў скія лю дзі. І ў бя дзе, і ў ра дас ці — мы ра зам», — 

ад зна чы ла кі раў нік Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та. На тал ля Ка ча-

на ва пры зна ла ся, што цал кам пе ра даць свае па чуц ці прос та 

не маг чы ма. «Пра гэ та цяж ка ка заць, пра гэ та цяж ка маў-

чаць. Я ўпэў не на, што ў кож най бе ла рус кай сям'і ду ма юць аб 

той страш най тра ге дыі, якая зда ры ла ся ў бліз кай нам кра і не, 

Ра сіі. Вя до ма, мы ра зу ме ем, што знай сці сло вы су ця шэн ня 

для род ных і бліз кіх прос та не маг чы ма, але ка лі мы ра зам, 

гэ та го ра пе ра но сіц ца ляг чэй», — пе ра ка на ная яна
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